



原创手绘 作者:周琪璟

分享我的朋友圈

留白之美

刺耳的闹铃声响起,我猛地惊醒,一巴掌拍停了它。我望向窗外,厚厚的窗帘间留出一线天空,如稀释过的蓝墨水般凉爽清澈。

新的一天到来了,我爬到书桌边,懒洋洋地翻开书本,准备在上学前做些晨读。黑色的字在我眼前晃来晃去,拼成熟悉而又陌生的组合,眼眶里还残留着些许酸意。

正当我继续徒劳地用功时,一只手出现在我面前,轻柔但不由分说地抽走了我面前的书本;“咔嚓”一

声,另一只手在空位上放了一只白杯子,里面装着热气腾腾的白开水。

“既然读不进去,就给我好好休息!”母亲的声音柔柔地传来。

放下书,空白的脑子里涌进了昨天老师讲的内容,历历在目。我辛苦一个多小时未达成的目标,在放空大脑5分钟后做到了。

母亲已走开了,我又喝了一口水,心中思绪不断。

我曾经见过著名画家吴冠中的一幅画《双燕》,整个画面大量的留白,使

寥寥几笔更加突出,将江南景色的纯净表现得淋漓尽致。

人生也需要留白,在“双减”政策下拥有了大量空闲时间的我,在增加自主学习的同时,更要留出更多的留白,如同这白开水一般,看似无用,实则为必需品。只有足够的留白,才能促进更好地学习。

一道金光照亮了书桌。天亮了,是时候迎接光明了。

(绍兴教育集团龙山校区 904班 潘珈铭 指导老师 贺建琴)

冰雪之约

那天,爸爸告诉我一个好消息:“明天,带你到乔波滑雪场去体验一番。”

一进滑雪场,凉风扑面而来。可这点“凉”哪能扑灭我对滑雪场火辣辣的期盼啊!教练先教了我们几个重要动作,如起步、刹车、滑动等。雪道上人很多,有的像摇摇欲坠的企鹅,笨拙地滑动着;有的像轻快的燕子,在雪道上轻盈地“飞翔”……

接着,我就在较小的那条雪道练习。练了好久,摔了几十次,我终于能向前滑

动了。下身微微下蹲,双脚向内,呈内八字,上身稍稍前倾,眼睛盯着前方,右脚轻轻一蹬,左脚马上跟步向前。哇,我成功了!

(鲁迅小学教育集团人民路校区二(12)班 孙启茗 指导老师 谢燕)

世上无难事,只怕有心人。只要你努力,再难办的事也能做到,运动员也是如此。

北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台比赛中,中国选手谷爱凌最终夺得金牌。其

实第三跳时,她遇到了困难,她想做一个高难度动作,妈妈劝她放弃,但她勇于尝试,挑战了一个从未在正赛尝试过的、难度极大的动作,一跳成功,拿到9450!单板滑雪新星苏翊鸣也是个有心人。他说:“想要做好一件事,就要把百分百精力投入其中。”最后,他成功了。

小伙伴们,我们一起加油!做个有心人,才能在人生道路上赢得更多奖牌。

(鲁迅小学教育集团人民路校区三(1)班 王梓锴 指导老师 郦祺苗)

思念之痛

那年清明,爸爸妈妈开车带我回安徽老家给奶奶扫墓。四周一片黑暗,细雨在车灯的照射下,勾画出一个杂乱的线团,让人的心情更压抑。

奶奶个子不高,满头白发,每次看到我都笑咪咪的。小时候,我身体一直不太好,奶奶就给我取了个“牛儿”的小名,希望我像小牛犊一样壮实。每次回老家

家,她总是亲切地叫我“牛儿”,还拿出各种好吃的塞给我。奶奶走了快一年,我非常想念她。

第二天上午,雨终于停了,家人们一起去给奶奶扫墓。到了墓地,我跟着大人一起拔草、培土。所有人都在默默地干活,整个过程几乎没有人说话。

墓地整理好后,大家先后跪在奶奶坟前磕头。轮到

我时,我恭恭敬敬地磕了三个响头,在心里对奶奶说:“奶奶,我想您了,您在天堂过得好吗?您放心,我会听爸爸妈妈的话,好好读书。”

一阵风吹过,天空又下起了雨。细密的雨丝,让奶奶墓碑上的字迹,看起来更加模糊了。

(鲁迅小学教育集团人民路校区五(2)班 胡弋 指导老师 柯民军)

夜晚的窗

一个宁静的夏夜,我缓缓地拉开紫色窗帘,向外望去,窗外有一棵高大的梨树,枝繁叶茂,挂满了一个个饱满的小梨儿。

一阵凉风吹过,梨宝宝打了一个喷嚏,抖了抖身体,抖出一阵清香。风儿在空中拐了一个弯,将这梨香送入我的窗口,令我心旷神怡。

不远的地方,有一轮明月,照亮着院墙边寻找蚊子的小壁虎。更远的地方,天的尽头,有许多闪烁的星星,宛如夜幕上镶嵌着的一

颗颗珍珠,眨着大眼睛,在对我打招呼。

又一阵风吹来,月亮姐姐说:“不早了,快洗洗睡觉了。”于是,梨宝宝们都乖乖地闭上了眼睛,带着微笑进入了梦乡。而我,沉醉在眼前这宁静而美妙的夜晚中。我从窗前站了起来,伸出小手,抚摸着温柔的风儿,想去摘梨,可是摘不到。我急忙拍拍脑袋,说道:“呀!它们睡着了,还是不要去打扰了!”

(北海小学教育集团新河弄校区 308班 王悻桐 指导老师 林红萍)

校园内外



日前,北海小学教育集团新河弄校区 406 班学生赴会稽山“越州书苑”,近距离体验越剧、莲花落等绍兴地方曲艺,感受传统艺术的魅力。(钟徵清 沈迪雅)



3月12日,北海小学教育集团新河弄校区 305 班梦想小队的队员们来到由由嘉园,参加“暖春之行”植树活动,为喜迎亚运会增添一分绿。(张亦非 沈利红)



3月13日,北海小学教育集团新河弄校区 203 班学生赴顺浩农场开展植树活动。大家扛起树苗,拿起铁锹,在农场里种下了一棵棵挺拔的小树苗。(倪淳懿 陈宁)



近日,北海小学教育集团新河弄校区 212 班扬帆小队的队员们赴绍兴市育才学校开展“我为亚运种棵树”的活动。瞧,一棵棵小树苗“亭亭玉立”在沃土上。(刘小萌 冯瑾儿)



近日,鲁迅小学教育集团和畅堂校区四(1)班学生和德云社相声演员郑好老师相聚云端,上了一堂特殊的曲艺课——《说话的艺术》。(洪艺冉 石萍)



日前,柯桥区华舍街道双周幼儿园开展“花样跳绳”培训活动。教练示范动作要领,教师们现场实践,练习跳绳的拿法、摇法、跳法等。(戴利红 周丽)



日前,戴山小学教育集团书圣校区五(4)班学生在校外辅导员的带领下,走进东大池公园开展“弘扬雷锋精神,植树造林,绿化祖国”主题实践活动。(王宇晨 张狄英)



近日,北海小学教育集团新河弄校区 508 班向日葵小队的队员们赴柯桥萍水相逢生态园参加“我为亚运助力,我为生态筑树,我为希望贮苗”植树活动。(张家豪 韩慧芳)

我和春天有个约会

小草掀开大地的被子
齐刷刷地站立做操

春雷在远处打鼓
惊醒了睡梦中的虫鸟

春风召唤归来的燕雀
让出搭窝的屋檐

我脱去厚厚的棉衣
让自己浸在春天里

笑脸像花儿一样绽放
我和春天有个约会
(富盛镇中心小学四(1)班 诸少翌 指导老师 董彩芳)



近日,皋埠街道中心小学樊江校区六(7)班学生参加了“行走乡村文化润乡”文艺大讲堂活动,现场学习了不少书写技巧,收获满满。(陈华娟)



日前,鲁迅幼托教育集团开展“今天我来做妈妈”体验活动,孩子们带着“肚子”游戏、活动、看书、睡觉、吃饭,体会到妈妈养育自己的辛苦。(王文华 陈坚楠)



守护绿色星球

绍兴市少儿艺校一(4)班 沈钰涵 指导老师 王群